Аналіз

роботи педагогічного колективу 
Кілійського ЗЗСО І-ІІІ ступенів №1 – ліцей 
в 2018/2019 навчальному році
та пріоритетні завдання на 2019/2020 навчальний рік

Шановні присутні! Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу закладу освіти, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2018/2019 навчального року.

Як директор школи, у своїй діяльності протягом звітного періоду керувався:

· Статутом закладу,
· Правилами внутрішнього трудового розпорядку,
· посадовими обов’язками директора закладу освіти,
· законодавством України,
· іншими нормативними актами, що регламентують роботу директора закладу освіти.
Стан і розвиток шкільної мережі


Діяльність Кілійського ЗЗСО І-ІІІ ступенів №1 - ліцей  у 201/2019 навчальному році була спрямована на виконання  законів України « Про освіту» від 05.09.2017 року № 2145 - VІІІ»,  «Про загальну середню освіту» від 13.05.1999  № 651- XІІ, ,,Про охорону дитинства “, національної Доктрини розвитку освіти, затвердженої Указом Президента від 17/04.2002  №347/2002, указів Президента «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціювання та розвитку освіти України» від 04.07.2005 №1013/2005, «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в України» від  20.03.2008 року  №244/2000, запровадження Державних стандартів початкової та базової середньої освіти, реалізацію   державних, регіональних   та  районних цільових програм у галузі освіти, інших законодавчих та нормативних документів.


Заклад освіти здійснював свою діяльність відповідно до Статуту та навчально-виховний процес відбувався в одну зміну.

Педагогічний колектив закладу провів роботу щодо збереження та розвитку та збільшення мережі класів. Згідно Закону України «Про освіту» всі діти шкільного віку, які проживають в мікрорайоні закладу, охоплені різними  формами навчання. Всього в закладі  на початок навчального року навчалося 25 класів, з них 11 класів початкової школи, 11 класів базової школи та 3 класи старшої школи. У цих класах навчалось 539 учнів, де з них дівчат 271. За індивідуальною формою навчання навчалось 7 учнів. На протязі навчального року навчалось 6 дітей-сиріт, 8 дітей-інвалідів. Всього функціонувало 5 класів з наповнювастю більш 27 учнів.
Мова навчання – українська та російська. Всього навчанням українською мовою було задіяно 8 класів, у них 146 учнів та 17 класів російською мовою навчання та 393 учнів у них. Усі учні вивчали одну іноземну мову – англійську.
На протязі навчального року учні 10-11 класів вивчали економічний профіль.

Організація до профільного та профільного  навчання
       В закладі у ліцейних класах було організоване допрофільне навчання. Додаткові години виділялись на предмети гуманітарного циклу.

Наш заклад  протягом  багатьох років впроваджує профільне навчання.  Учні 10-11 класів навчаються за  економічним напрямом профілізації. Всього було охоплено профільним навчанням 42 учні, з них 18 учнів 10 класу та 23 учні 11 класу.
Щоб визначитися із вибором профілю навчання, психолог з класними керівниками проводили ранню діагностику нахилів та здібностей учнів. Також всі вчителі-предметники, які викладають предмети в профільних класах пройшли курсову перепідготовку.

На виконання Указу Президента України від 18 грудня 2007 року № 1228/2007 «Про додаткові невідкладні заходи щодо створення сприятливих умов для життєдіяльності осіб з обмеженими фізичними можливостями» в поточному році індивідуальною формою навчання було охоплено 7 учнів: 5 – 10 класи – 7 учнів.

         Відповідно до Законів України "Про освіту", "Про загальну середню освіту", Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти», Положення про екстернат у загальноосвітніх навчальних закладах, екстернатною формою навчання  не було охоплено жодного учня. 
Кадрове забезпечення, атестація, курсова перепідготовка
У 2018/2019 навчальному році працювало -   45    вчитель.

Увесь педагогічний колектив має високий освітньо - кваліфікаційний рівень.
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Рівень педагогічної майстерності протягом минулого року зріс. 
Досвід роботи  вчителів закладу:

До 3 років - 1 вчитель
Від 3 років до 10 - 9 вчителів
Від 10 років до 20 - 7 вчителів

Від 20 і більше - 28 вчителів

         В учительському колективі передають досвід роботи молодим колегам  -  7  педагогів-пенсіонерів. Майже половина  педагогічного складу має вік понад 40 років. 
Зазначені аналітичні та статистичні дані свідчать про те, що заклад забезпечений педкадрами в повному обсязі. Але колектив потребує оновлення.

Навчальні досягнення учнів

 У 2018/2019 навчальному році навчально-виховний процес спрямовувався на інтелектуальний, соціальний і фізичний розвиток кожного учня як особистості, здатної самостійно мислити й творчо діяти, застосовувати  набуті знання і вміння в різних ситуаціях.

     За підсумками аналізу навчальних досягненнь із 539 учнів 1-11 класів:

· 69 учнів 1 класів-вербально оцінені;

· 447 учнів переведено до наступного класу;

· 21 учнів закінчили 11 клас;
· 83 учні нагороджено похвальними листами “За високі досягнення в навчанні”;
· 2 учнів нагороджено свідоцтвом з відзнакою;
· 1  учень-нагороджений Золотою медаллю «За особливі досягнення у навчанні»;
· 1 учень-нагороджений Срібною медаллю «За високі досягнення у навчанні»;
· 9 випускників 11 класу нагороджено Похвальною грамотою “За особливі досягнення у вивченні окремих предметів”;
· Індивідуальне навчання - 7 учнів.
                                                                                    Аналіз методичної роботи

Згідно з річним планом  роботи на 2018/2019 навчальний рік педагогічний колектив продовжив роботу над єдиною методичною проблемою:  « Особистісно зорієнтована система  навчання та виховання учнів. Формування компетентної особистості». На поточний навчальний рік спрямованість науково – методичної роботи закладено, виходячи  з проблемних тем над якими працює заклад: « Розвиток особистості школяра, формування самостійності, менеджменту, свідомого ставлення до навчання, виховання духовної культури, формування компетентної особистості».

На початку навчального року була створена методична рада школи у складі заступників директора, керівників  предметних секцій, методичних об'єднань, досвідчених вчителів, яка працює над реалізацією означеної проблеми. За планом  були проведені засідання науково – методичної ради за темами « Аналіз методичної роботи за минулий навчальний рік. Завдання методичної служби школи на новий навчальний рік. Затвердження планів роботи  МО, предметних секцій.», « Про організацію роботи над єдиною науково-методичною проблемою: «Особистісно зорієнтована система  навчання та виховання учнів. Формування компетентної особистості»,  « Визначення форм і змісту  курсової перепідготовки вчителів закладу у  навчальному році», створення творчих мікрогруп « П’ятикласник»,  «Проектні технології у сучасній школі», « Впровадження Державних стандартів початкової та базової освіти», « Удосконалення навчально – виховного  процесу на основі  сучасних технологій», « Про підготовку  учнів до участі в шкільних, районних предметних олімпіадах, конкурсах учнівських творчих робіт МАН», « Організація методичної роботи з учителями, які відчувають утруднення в організації навчально – виховного процесу», «Організація методичної роботи з молодими вчителями  з питань організації навчально – виховного процесу», « Про підготовку до проведення предметних тижнів», «Про підготовку до атестації вчителів», « Огляд нормативних, директивних документів, новинок психолого – педагогічної літератури».


Керівники МО, один раз на чверть проводили засідання  згідно плану роботи,  вчителі давали відкриті уроки, проводили позакласні заходи.  На виконання  рішення педагогічної ради від 10.10.2008 року «Про роботу педколективу щодо розвитку особистості школяра»  постійно зверталась увага на запровадження новітніх технологій в навчально виховний процес, формування компетентної особистості. 

  Педагогічні працівники беруть  участь в роботі районних семінарів – практикумів, творчих груп.

  Плануючи самоосвітню діяльність вчителі навчального закладу  враховують сучасні дослідження науковців, практичний досвід вчителів країни, області, навчального закладу, усвідомлюючи те, що це потреба в постійному вдосконаленні своєї  професійної діяльності з акцентом на її соціалізацію, для розвитку особистісних і соціально значущих якостей .

Як практична частина набутого досвіду є проведення вчителями відкритих уроків. 
Згідно плану роботи  на 2018/2019 навчальний рік було сплановано проведення тематичних предметних тижнів, під час яких учителі школи  показали свою майстерність.  
Атестація педагогічних працівників навчального закладу у 2018/2019 році проводилася згідно з «Типовим положенням про атестацію педагогічних працівників України», затвердженого  наказом  МОН України від 06 жовтня 2010 року № 930. Своєчасно адміністрацією школи та атестаційною комісією було виконано всі вимоги  Положення. Протягом року практикувались виступи вчителів, що атестуються, на засіданнях методичних об’єднань, предметних секцій, педагогічних рад; вивчався рівень кваліфікації, професійної діяльності та загальної культури в педагогічному коленктиві, серед учнів та їх батьків. Відвідано 51 уроків та 3 виховних заходи. Вчителі, що проходять чергову атестацію підготували власні методичні наробки «Методичне портфоліо вчителя».  

         Особливу увагу  методична служба   надає інформаційно-методичному забезпеченню навчально-виховного процесу.

          Постійно проводиться інформаційно-довідкова робота, створення картотек, формування матеріалів на допомогу вчителю-предметнику.

Особливого значення для педагогічних працівників у сучасних умовах набувають огляди і  обговорення педагогічної, науково-методичної літератури, періодичних видань. 
             Аналіз стану методичної, навчально-виховної роботи за минулий рік дають  підстави вважати, що вчителі школи шляхом упровадження прогресивних методів навчання та виховання, забезпечення  переходу на особистісно орієнтовані педагогічні технології поступово здійснюють науково-практичне оволодіння визначеними шкільними науково-методичними проблемами.

           Вчителям необхідно удосконалювати науково-теоретичну підготовку, без якої неможливо на високому рівні проводити педагогічну діяльність.

           Слід пам'ятати, що немає майбутнього без найкращого досвіду минулого.  Немає сучасного – без класики.

           Інновації – основа розвитку школи.
           Освоєння компетентнісного підходу дасть можливість підвищити адаптованість випускників до життєдіяльності в умовах зростаючого динамізму і невизначеності, підготувати їх як активних суб"єктів нової освітньої парадигми – "освіта протягом усього життя".

           Разом з  тим, в організації методичної роботи в школі є ще невирішені проблеми, ряд недоліків, невикористані резерви.
             Вимагає постійної уваги  адміністрації  запровадження в практику роботи вчителів технології особистісно-зорієнтованого уроку, реалізація на технологічному рівні гуманістичних, діалогічних особистісно-орієнтованих підходів до навчально-виховного процесу, закріплення й розширення позитивного інноваційного досвіду, впровадження  конкретних особистісно-орієнтованих технологій, ідей  сучасних педагогічних концепцій та систем.   

        Недостатнім в школі   залишається рівень самоосвітньої роботи  педагогів.
        Має місце неузгодженість  між завданнями школи на навчальний рік, зафіксованими в річному   плані роботи, з загальною методичною темою школи, темами методичних об'єднань, темами самоосвіти вчителів.

          Вчителі недостатньо використовували можливості  колективних форм методичної роботи організованих на шкільному рівні .
           Залишається ще нагальною потреба в модернізації системи методичної та навчально-виховної роботи на основі інформаційних, інтерактивних технологій, взаємозв'язку педагогічної теорії із практикою для мобільного впровадження сучасних наукових досліджень.

           Актуальність обраної теми зумовлена нормативними документами МОН  України, в яких зазначається, що новий етап у розвитку шкільної освіти пов'язаний із упровадженням компетентнісного підходу до формування змісту та організації навчального процесу; впровадження Державних стандартів початкової, базової та повної загальної середньої освіти.

Робота з обдарованими учнями в закладі
Одним з основних принципів роботи закладу у 2018/2019 навчальному році було виявлення в процесі навчання обдарованих учнів та максимальне сприяння розвитку їх творчих здібностей. З цією метою в закладі поновлено банк “Обдарована молодь”, затверджено програму роботи з обдарованими дітьми, а також здійснена діагностика організації роботи з такими дітьми.

Педагогічний  та учнівський колективи закладу в районі є лідерами :

· учнівського самоврядування;

· дитячої творчості;

· запровадження науково-дослідної роботи.

         Керуючись Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про загальну середню освіту» (із змінами), «Про позашкільну освіту», «Про інноваційну діяльність»,  концептуальними положеннями Національної доктрини розвитку освіти, Концепцією розвитку педагогічної освіти, затвердженою наказом МОН України від 16 липля 2018 року № 776, Положенням про районний  (міський) методичний кабінет, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України 08.12.2008 року № 1119, «Рекомендаціями щодо організації проведення методичної роботи з педагогічними кадрами в системі післядипломної педагогічної освіти» (лист МОН України від 03.07.2002р. № 1/9-318), загальнодержавними та регіональними освітніми програмами, нормативними і директивними документами Міністерства освіти і науки України, Департаменту освіти і науки Одеської облдержадміністрації, методкабінетом  Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради, адміністрацією  закладів освіти, методичним активом освітян Кілійської міської ОТГ протягом навчального року проводилась цілеспрямована робота щодо розвитку, вдосконалення й підвищення професійної майстерності  педпрацівників, формування їх здатності до швидкої адаптації в умовах переходу на нові чинні Державні стандарти початкової, базової та повної загальної середньої освіти, профілізації старшої школи, формування умінь творчого використання інновацій у освітньому процесі.
       Методистами методкабінету Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради  відмічається високий рівень науково-методичної та практичної спрямованості  проведених  територіальних семінарів-практикумів на базі  закладів освіти  для різних  категорій педагогів: 

   - Кілійського ЗЗСО  І-ІІІ ступенів  № 1 – ліцей (директор Татару В.А.) для вчителів інформатики (Кутас І.І.), вчителів початкових класів (Вакар Р.А., Усенко С.В., Шевченко О.І., Іванова М.М.), бібліотекарів ( Козлова Т.М.).

           Найбільшу кількість територіальних семінарів-практикумів для різних категорій педагогічних працівників було проведено на базі:

     - Кілійського ЗЗСО  І-ІІІ ступенів  № 1 – ліцей (директор Татару В.А.) – 3.
Упродовж минулого навчального року у  територіальних методичних заходах активну участь брали  педагоги нашого закладу освіти.

З метою сприяння розвитку пріоритетних напрямів еколого-натуралістичної освіти,  виявлення кращого досвіду, ознайомлення широкої громадськості з досягненнями педагогів та вихованців у галузі еколого-натуралістичної освіти, 5 закладів загальної середньої освіти взяли участь у підготовці до обласної виставки досягнень юних натуралістів «Щедрість рідної землі»:
1. Кілійський ЗЗСО І-ІІІ ступенів №1  –  ліцей  (директор  Татару В.А.).

         Виставка досягнень юних натуралістів підводить підсумки роботи за рік щодо участі у Всеукраїнських конкурсах, освітніх проектах, трудових акціях та суспільно-корисній роботи еколого-натуралістичного напряму.

         - фотоколажі переможців: 

- обласного етапу Всеукраїнського конкурсу дитячого малюнку «Зоологічна галерея» Старостіної Ганни, учениці 7 класу Кілійського ЗЗСО  І-ІІІ ступенів  № 1 – ліцей.

          Відповідно до плану роботи закладу, Положення про проведення щорічного Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я», затвердженого спільним наказом Міністерства освіти і науки України, Міністерства у справах сім’ї, молоді та спорту України від 24.11.2009 року №1061/4128 «Про проведення щорічного Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 18 грудня 2009 року за № 1228/17244, наказу Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради від 18.02.2019 року №13 «Про   проведення ІІ (територіального) етапу Всеукраїнського  фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров'я» та з метою формування, пропаганди та популяризації здорового способу життя серед дітей і молоді  29 березня  2019 року проведено ІІ (територіальний) етап Всеукраїнського  фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров'я» (конкурси літературно-музично-спортивних міні-композицій, плакатів, фотографій, буклетів).        
         У конкурсі  літературно-музично-спортивних міні-композицій взяли участь 5 команд. ( команда «Драйв» Кілійського закладу загальної середньої освіти І-ІІІступенів  №1 - ліцей, капітан команди Павлишин Іван, учень  11-А класу, керівник команди  Кучеренко С. Ф., педагог - організатор Кілійського закладу загальної середньої освіти І-ІІІступенів  №1 – ліцей).

     Матеріали на конкурс плакатів подали 8 ЗЗСО Кілійської міської ради:
-    Кілійський ЗЗСО І-ІІІступенів  №1 – ліцей.

     На підставі рішення журі ІІ (територіального) етапу Всеукраїнського  фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров'я», відповідно до наказу Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради від 29.03.2019 року №38 «Про       підсумки проведення ІІ (територіального) етапу Всеукраїнського  фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров'я» нагороджено:

- Грамотою Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради, пам'ятними подарунками призерів ІІ (територіального) етапу Всеукраїнського  фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров'я» у конкурсі літературно-музично-спортивних міні-композицій:
    ІІ місце:
- команду «Драйв» Кілійського закладу загальної середньої освіти І-ІІІступенів  №1 – ліцей.

-  Грамотою Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради переможця, призерів ІІ (територіального) етапу Всеукраїнського  фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров'я»  у конкурсі плакатів:

     ІІІ місце:
- команду «Драйв» Кілійського закладу загальної середньої освіти І-ІІІступенів  №1 - ліцей.

 4 грудня 2018 року у районному Будинку культури (м. Кілія) був проведений традиційний районний форум «Разом за життя», присвячений Всесвітньому дню боротьби зі СНІДом, в якому взяли участь команди закладів загальної середньої освіти міста Кілії та команда «Драйв» Кілійського ЗЗСО  І-Ш ступенів № 1-ліцей.

Відповідно до наказу Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання від 28.11.2018р.  № 220-ОД  «Про підсумки конкурсу краєзнавчо-дослідницьких робіт в рамках ІІ (регіонального) туру Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна» учасники отримали сертифікати Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання:


напрям «Духовна спадщина мого народу»:

· Солойденко Ольга, учениця 6 класу, керівник - Вакар І.В., учитель української мови та літератури Кілійського ЗЗСО І-ІІІ ступенів № 1 – ліцей;

напрям «Із батьківської криниці».

За підсумками І (територіального) етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)»   (наказ Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради від 03.05.2019 року № 56), в якому взяли участь найменші ланки формування козацького самоврядування – рої – із 9 закладів загальної середньої освіти на підставі протоколів засідання Суддівської колегії І (територіального) етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») визнано та нагороджено Грамотою Відділу освіти та молодіжної політики Кілійської міської ради за участь у І (територіальному) етапі Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»): рій «Нащадки козаків» Кілійського ЗЗСО І-ІІІ ступенів № 1 – ліцей.

       Підтримуючи ініціативу Міністерства освіти та науки України щодо популяризації вивчення іноземних мов серед українських школярів та їх застосування у різних формах діяльності, усе більше адміністрація, педагоги закладів загальної середньої освіти Кілійської міської ОТГ долучаються до процесу пошуку і впровадження інновацій  в діяльність, що базується на розумінні освіти як основи розвитку сучасного цивілізаційного середовища і неминуче породжує відповідно нові часові ціннісно-цільові орієнтири, новий освітньо-педагогічний зміст, методи, форми, засоби і способи, види організації освітнього процесу.

 Так, у 8 закладах загальної середньої освіти Кілійської міської ОТГ в таборах відпочинку з денним перебуванням учнів були створені літні мовні загони з англійською мовою спілкування, якими  було охоплено 135 учнів 5-10 класів:

-  Кілійський ЗЗСО  І-ІІІ ступенів  № 1 – ліцей - 1 загін (англійська мова), учитель англійської мови Ульянченко І.Б.

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 27.03.2019 №399  «Про затвердження дорожньої  карти імплементації статті 7 Закону України «Про освіту» в ЗЗСО на 2019-2023 роки», з метою створення належних умов для вивчення державної мови учнями ЗЗСО з  навчанням мовою національних меньшин, у таборах відпочинку  з денним перебуванням учнів на базі трьох ЗЗСО Кілійської міської ради з російською мовою навчання були створені  3 україномовних загони (56 учнів):
-  Кілійський ЗЗСО  І-ІІІ ступенів  № 1 – ліцей - 1 загін (українська мова), учитель української мови та літератури Клімова Л.З.
До роботи в літніх  мовних загонах було залучено вчителів англійської мови та української мови і літератури шкіл Кілійської міської ОТГ,  які спланували роботу, де було передбачено відпрацювання всіх видів мовленнєвої діяльності в цікавій ігровій формі, розрахованій на різні рівні мовної компетенції.
           Були розроблені емблеми, девізи, речівки. Заняття відрізнялися від уроку. Знання, набуті на уроках іноземної мови та української мови і літератури, діти застосовували для спілкування з однолітками в різних формах діяльності.

              Отже, серед пріоритетних завдань науково-методичного супроводу впродовж нового навчального року  мають бути:

· забезпечення відповідності результатів річного оцінювання результатам ЗНО;

· комп’ютерна грамотність кожного педпрацівника;

· узагальнення і  й поширення ППД;

· розвиток професіоналізму;

· здатність працювати в режимі інновацій;

· результативність навчально-виховного процесу.

Завданнями науково-методичної роботи є:

- підвищення наукового рівня педпрацівника: підготовка його до засвоєння змісту

нових програм і технологій їх реалізації;

              - постійно ознайомлення з досягненнями психолого-педагогічних дисциплін і методик викладання;

              -  вивчення й утілення в шкільну практику ефективного педагогічного досвіду, творче використання перевірених рекомендацій: збагачення новими, прогресивними та досконалими методами й засобами навчання;

              - постійно вдосконалення навичок самостійної роботи  педагога, надання йому кваліфікаційної допомоги як у питаннях теорії, так і в практичній діяльності, у підвищенні результативності його педагогічної праці.
              Основними напрямами науково-методичної роботи мають бути:

              - формування професійної компетентності, збереження і розвиток творчого потенціалу кожного педагога й усього педагогічного колективу;

              -  вироблення інноваційного стилю  діяльності, удосконалення змісту науково-методичної роботи, забезпечення її національної, особистісно зорієнтованої спрямованості;

              -    ґрунтовне вивчення та практична реалізація програм і підручників, розуміння їхніх особливостей і вимог з позиції формування національної школи;

              -  залучення до  науково-дослідницької  й  експериментальної  діяльності, упровадження інноваційних технологій превентивного виховання;

              - створення інформаційного освітнього середовища для запровадження інноваційної моделі педагогічної технології моніторингу якості освіти в системі управлінської діяльності навчального закладу.

Виховна робота в закладі 
                                                                Виховання — велика справа: вона вирішує долю людини .  

                                                                                                 Бєлінський В. Г
Мета: формування активного гуманістично спрямованого громадянина демократичного суспільства, який би у своїй життєдіяльності керувався національними та загальнолюдськими цінностями.

Провідна ідея:  формування внутрішньої системи моральних регуляторів поведінки, активної громадської позиції громадянина України, розвиток особистості учнів, формування їх інтелектуального та морального потенціалу, виховання в школярів цілісного сприйняття навколишньої соціальної та природної дійсності. 

           Основні принципи: принцип національної свідомості; культуровідповідності; цілісності; принцип суб’єкт-суб’єктної взаємодії; адекватності  виховання до психологічних умов розвитку особистості; принцип особистісної орієнтації;  превентивності.

Процес виховання – це система виховних заходів спрямованих на формування всебічно і гармонійно розвинутої особистості.

Виховна робота в школі протягом 2018/2019 навчального року була спрямована на реалізацію законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України», затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011 року № 1243.
Протягом року педагогічний колектив закладу продовжував працювати над реалізацією виховної проблеми: «Реалізація напрямків концепції розвитку дітей та молоді у національній системі освіти – шлях до виховання свідомих громадян України». Всі виховні заходи проводилися відповідно до річного плану школи, з метою змістовного дозвілля дітей, виховання патріотичних традицій свого народу, поваги до народних надбань, національних традицій, виховання здорового способу життя.

Якісне планування виховної роботи класними керівниками є одним із головних факторів успішного виховного процесу.  Планування роботи ведеться за чотирма розділами: основні виховні заходи; індивідуальна робота з дітьми; охорона життя й здоров'я; робота з батьками.

Відповідно до посадової інструкції класного керівника, Статуту школи, річного плану роботи школи було розроблено план виховних заходів на І семестр. Складено графік проведення виховних годин, які проводилися у зручний для дітей та класних керівників час.

Класні куточки оформлені відповідно до існуючих вимог. Слід відзначити, що класними керівниками та керівниками початкових класів враховані зауваження адміністрації стосовно оформлення документації: ведення виховних планів, протоколів батьківських зборів, протоколів бесід з батьками під час відвідування сім’ї та ін. 

На початку навчального року було створено банк даних дітей, які потребують соціального захисту, опіки, складено соціальні паспорти класів, школи. 
На постійному контролі питання відвідування учнями навчального закладу. Класні керівники у класних журналах щодня заповнюють сторінку обліку відвідування учнями уроків, підбиваючи підсумки відвідування навчального закладу щотижня, про що свідчать записи у щоденниках. 

Крім того, у закладі ведеться журнал обліку відвідування учнями навчальних занять. Учні пропускають заняття у зв’язку з хворобою та з поважних причин. Але не на  всі пропущенні заняття наявні документи, що підтверджують відсутність дитини на заняттях –  довідки з медичних закладів. В навчальному закладі на обліку знаходяться діти, які не які не відвідують навчальний заклад -  Дмитрієв В. (9-Б кл.), Владиченко В., Владиченко В. (9-А кл.), Лінкевич В. (9-Б кл.). З такими учня постійно  проводилася профілактична робота як з боку класних керівників, так і з боку адміністрації закладу.

Протягом року класними керівниками проводилися інструктажі з техніки безпеки:  «Безпека руху», «Дотримання правил протипожежної безпеки», «Дотримання ПТБ протягом новорічних свят під час канікул» та ін.

 Також з метою попередження виникнення надзвичайних ситуацій неодноразово в Кілійському ЗЗСО І-ІІІ ступенів № 1-ліцей проводилася навчальна евакуація на випадок пожежі.
Правове виховання учнів, направлене на роз’яснення учням Положень Конституції України, прав і обов’язків учнів, на роботу з «важкими» підлітками, з неблагополучними сім’ями, здійснювалося  через систему заходів.
Протягом 2018/2019 навчального року соціальним педагогом Бондаревою Л.Й. проводились профілактичні бесіди, спрямовані на попередження алкоголізму, наркоманії серед неповнолітніх. "Обирай здоровий спосіб життя», «Причини та наслідки алкоголізму”, ”Цей шлях не для тебе”, "Здоровий спосіб життя”, «Життя – найвища цінність».

З метою підвищення обізнаності молоді про ознаки, прояви, профілактику та протидію домашньому у Кілійському закладі загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №1-ліцей відбулася зустріч учнів 10-го та 11-Б класу з головним спеціалістом відділу соціального захисту населення та охорони здоров’я Харітоновою Раїсою Вікторівною. Тема бесіди «Як протидіяти домашньому насильству?» Учням було надано роз’яснення стосовно заходів щодо запобігання та протидії домашньому насильству, окрім цього Харітонова Р.В. провела тестування «Агрессивный ли вы?», розповіла про основні повноваження органів та установ, на які покладаються функції щодо захисту та протидії домашньому насильству, повідомила про функціонування "Національної гарячої лінії", на яку може зателефонувати кожен

З 22 по 26 жовтня 2018 року проходила фото - виставка моя щаслива родина. Учні разом з батьками із задоволенням прийняли участь у цій акції. Діти охоче організували виставку своїх родинних фотографій та ділилися емоціями від їх перегляду.
14 лютого 2019 року  в рамках правопросвітницького проекту «Я маю право» було проведено челендж серед учнів закладу «СтопБулінг».
 04 квітня 2019 року в навчальному закладі спеціалістом соціальної роботи Кілійського РЦСССДМ Коломієць К.В. була проведена лекція на тему: «Насилля у сім’ї» та соціальним педагогом Бондаревою Л.Й. лекція-дискусія на тему: «Від насилля у сім`ї до булінгу в учнівському середовищі» з учнями 8-9 класів.
З 22 по 25 квітня 2019 року практичний психолог Машлевська Л.Г. та соціальний педагог Бондарева Л.Й. проводили профілактичну роботу з учнями 7-х та 8-х класів закладу по збереженню найбільшої цінності – життя.
Основним завданням педагогів було донести до учнів розуміння того, що своє життя потрібно приймати як велику цінність. Необхідно берегти, любити, а також поважати і цінувати своє й чуже життя. Не бути байдужим до горя іншої людини, ділитися своїми переживаннями з батьками. Ми самі творці свого життя. Щоб картина життя була яскравою, гармонійною, кожну мить потрібно наповнювати її цікавими справами, добрими вчинками.
Виховна робота за основними орієнтирами виховання учнів

1-11 класів

Протягом 2018/2019 навчального року були організовані та проведені такі виховні заходи:

- Свято «День знань» (1 вересня) під керівництвом заступника директора з виховної роботи Захарченко А.М. та педагога-організатора Кучеренко С.Ф. 

-  Класними керівниками 1-11 класів проведені Перші уроки.

- Свято присвячене працівникам освіти, яке підготували учні 11-х класів (кл. керівник Захарченко А.М.) та учні 10-го класу (кл. керівник Бажак О.С.), 7-В класу (соціальний педагог Бондарева Л.Й.). Святкову лінійку у початкових класах  підготувала Пташко Л.М. класний керівник 4-А класу.

-  Проведені  профілактичні операції «Урок», «Сім’я», Всеукраїнська акція « 16 днів без насилля».

- Гра  для учнів 1-4-х класів «Знай та дотримуйся правил дорожнього руху»,  яку організували учні 7-А класу разом  з заступником директора з виховної роботи Захарченко А.М.

- Відзначено  День української писемності. Учні декламували вірші про мову, співали пісні та  згадували  і  відтворювали  українські  традиції  та  обряди (відповідальна Яшная Г.Ю. класний керівник 3-Б класу).

- День пам’яті жертв Голодомору підготували учні 10-го класу разом з класним керівником Бажак О.С. 

- До Дня Збройних сил України було проведено «Козацькі забави» 

(відповідальний вчитель фізичної культури Валентир С.В.), виховні години,  уроки Мужності, конкурс малюнків та плакатів.

- До Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом організовані виступи шкільних агітбригад «Молодь обирає здоров’я» 6-А класу (кл. керівник Вакар І.В.) та збірної команди 7-х, 10-х, 11-х класів (керівники Захарченко А.М., Кучеренко С.Ф.)

- З 10 по 14 грудня 2018 року проведено Тиждень  правових знань. Протягом тижня учні малювали малюнки, створювали презентації, слухали бесіди про свої права та правопорушення а також про покарання у разі їх порушення. 

- Класним керівником 6-Б класу Маглою О.М. організовано свято Дня Святого Миколая для учнів початкових класів.

- Класними керівниками 1-11-х класів проведені новорічні ранки, вечори.

-  До Дня рідної мови проведені виховні заходи "Мова калинова - диво барвінкове" (відповідальні Іванова М.М. класний керівник 1-Б класу, Вакар І.В. класний керівник 6-А класу).
- 15 лютого 2019 року відбулась лінійка-реквієм присвячена Дню вшанування учасників бойових дій на території інших держав, яку підготували учні 9–Б класу з класним керівником Киркілан Г.М.
- 20 лютого 2019 року учні 9-А класу на чолі з класним керівником Терзі Т.А. підготували для учнів 5-9-х класів виховний захід до Дня Героїв Небесної Сотні «Герої не вмирають», присвячений історичним подіям в Україні під час Революції Гідності. В цей день у шкільній бібліотеці була організована книжкова виставка «А Сотня відлетіла в небеса…».

- Конкурс екологічних плакатів та малюнків «Збережемо нашу Землю», в якому прийняли участь учні 1-9 класів 
- З нагоди пам’яті 33 річниці з дня аварії на Чорнобильській атомній електростанції в навчальному закладі учнями 8-А класу разом з класним керівником Ульянченко І.Б. підготували виховну годину «Твій біль, Україно, - Чорнобиль»
- Класним керівником 3-В класу Калачовою Л.О. проведено родинне свято до Дня матері.
- З метою виявлення і відкриття унікальних творчих здібностей дітей, наприкінці навчального року проведено фестиваль «Зірки, що зійдуть завтра», на якому були вручені почесні грамоти всім учасникам.

Попри всі здобутки, в організації виховної роботи закладу є певні недоліки. Не були підготовленими до загальношкільного заходу «Тато, мама, я – спортивна сім’я» такі класні колективи: 5-А клас – класний керівник Кучеренко С.Ф., 5-Б клас – класний керівник Кутас І.І. Не проведено класним керівником Валентиром С.В. жодного виховного заходу у 8-Б класі. 

Участь закладу у територіальних заходах.
Протягом 2018/2019 навчального року Кілійський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №1-ліцей  приймав участь у таких заходах територіальних заходах:
- З 22 по 26 жовтня 2018 року у рамках акції «5 овочів» було організовано та проведено збір продуктів харчування для малозабезпечених сімей та для пункту обігріву взимку. Зібрані овочі були передані учнями  до організації Червоного хреста.

- Шкільна команда «Драйв» брала участь у районному форумі «Разом за життя» до Всесвітнього Дня боротьби зі СНІДом.

- Збірна команда педагогів та учнів були учасниками відбіркової гри Чемпіонату Одеської області «Що? Де? Коли?».

- Учні взяли участь у територіальному заочному конкурсі  фотографій «Мій рідний край» На конкурсі було представлено 12 робіт  учнів навчального закладу. За підсумками роботи журі конкурсу місця розподілилися таким чином:


 ІІ місце у номінації «Окраса Землі» посів Герладжиу Олексій, учень 9-Б класу, робота «Рідні простори» (керівник Киркілан Г.М.).

          ІІ місце у номінації «Портрет» - Абул Олександр, Боцу Катерина, учні 3-В класу, робота «Щасливе дитинство» (керівник Калачова Л.О.).
І місце у номінації «Пейзаж» - Георгієва Вікторія, учениця 5-А класу, робота «Парк» (керівник Кучеоенко С.Ф.); Іванчикова Катерина, учениця 10 класу, робота «Чарівний парк» (керівник Бажак О.С.).

ІІ місце - Антохі Євеліна, учениця 2-Б класу, робота «Наш чарівний Дунай» (керівник Лопатан М.І.); Кузнєцова Анна, учениця 7-А класу, робота «Світанок» (керівник Татару В.А.); П'ятун Марія, учениця 10 класу, робота «Прекрасний вечір» (керівник Бажак О.С.).

ІІІ місце - Райлян Анастасія, учениця 9-Б класу, робота «Вечірня прогулянка» (керівник Киркілан Г.М.); Іванчикова Катерина, учениця 10 класу, робота «Блакитне небо» (Бажак О.С.).

- Збірна команда закладу брала участь у  ІІ (територіальний) етапі Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я», в якому здобула ІІ місце у конкурсі літературно-музично-спортивна міні-композиція та ІІІ місце - у конкурсі плакатів.
- Талановиті та обдаровані отримали дипломи І, ІІ та ІІІ-го ступенів за активну участь у  ІІ (територіальному) етапі Всеукраїнського фестивалю- конкурсу «Чисті роси». 

У номінації «Літературна творчість» брала участь Стоянова Каріна, учениця 6-Б класу (керівник Захарченко А.М.).

У номінації «Художнє виконавство» - Павлова Мирослава , учениця 6-А класу (керівник Вакар І.В.), дует Прач Карина ,Усенко Єлизавета, учениці 9-А класу (керівник Терзі Т.А.), вокальний ансамбль «Нова хвиля» (керівник КозловаТ.М.).

У номінації «Театральне мистецтво» - колектив 6-Б классу «Веселка» (керівник Захарченко А.М.).

У номінації «Образотворче мистецтво» - Триколіч Дем`ян, учень 1-А классу та Триколіч Євангеліна, учениця 1-А класу (керівник Грицанова І.П.).

У номінації «Декоративно-ужиткове мистецтво» - Арікова Анна, учениця 6-А класу, Антохі Евеліна Петрівна, учениця 2-Б класу (керівник Вакар І.В.), Рудан Дар’я, учениця 10 класу (керівник Божак О.С.)

Вокальний ансамбль «Нова хвиля» посів І місце у ІІ (територіальному) етапі Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Чисті роси» та став учасником ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Чисті роси».

- Військово-патріотичне угрупування «Нащадки козаків» брало участь у І (територіальному) етапі Всеукраїнської дитячо-юнацької  військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») та посіло ІV місце.
Робота учнівського самоврядування

Протягом року у закладі діяло учнівське самоврядування «Лідер» президентом якого було обрано Павлишина Івана, учня 11-А класу. На засіданнях учнівського самоврядування обговорювалися питання відвідування учнями школи, поведінки учнів у школі, підготовка до загальношкільних свят, презентація виконання обов’язків президента та членів учнівського самоврядування.
Професійна орієнтація учнів

Протягом навчального року у закладі проводилася спланована профорієнтаційна робота. На базі школи систематично відбуваються зустрічі учнів випускних класів з представниками вищих навчальних закладів, технікумів. Створено стенд «Обираємо професію» у вестибюлі навчального закладу, на якому висвітлено інформацію про навчальні заклади та дні відкритих дверей. Поновлено інформацію про Одеський національний економічний університет, Національну академію державного управління при Президентові України; Міжнародний Гуманітарний Університет, Національну академію сухопутних військ ім. гетьмана Петра Сагайдачного та ін.

У 2018/2019 навчальному році були організовані та проведені:

- Захід у формі інтерактивна гри від Одеського національного економічного університету;

- зустріч з представниками Національної академії державного управління при Президентові України;

- зустріч з заступником  Військового комісара Шевченко М.К. та Пилипчуком О.М. - викладачем кафедри тактики підрозділів бойового (оперативного) забезпечення Національної академії сухопутних військ ім. гетьмана Петра Сагайдачного;

- незвичайний урок економіки. Темою уроку, що передбачено шкільною програмою, було «Підприємництво та бізнес – планування»;
- соціальним педагогом було проведено опитування у 9-х класах «Як обрати професію», з метою виявлення професійних нахилів учнів;

- екскурсії до Кілійського районного суду; 

- до Районного Центру зайнятості;,

- зустріч з представниками Міжнародного Гуманітарного Університету, з представниками Ізмаїльського державного гуманітарного університету, співробітниками Національної Академії НГУ та ін.

- учнів 11-х класів ознайомлено з основними принципами проведення ЗНО у 2019 році; 

На засідання методичного об’єднання класних керівників розглядалося питання щодо допомоги дітям розвитку здібностей та уподобань для подальшого визначення професійного нахилу.
Оздоровлення учнів.
З 03 по 21 червня 2019 року працював пришкільний табір відпочинку «Дружба». Скеровувала роботу табору вчитель музичного мистецтва Козлова Тетяна Миколаївна. У пришкільному таборі мали змогу оздоровитися 140 учнів: 110 учнів з 1-4-х класів; 15 учнів з 5-7-х класів відвідували мовний табір з англійською мовою навчання; 15 учнів відвідували мовний табір українською мовою навчання.
Також мали змогу оздоровитися діти, які потребують особливої соціальної уваги і підтримки, за бюджетні кошти  в КП «Оздоровчій базі відпочинку «Глобус» (Одеська обл., Кілійський р-н., с.Приморське, вул. Курортна). На першу зміну з 01 липня по 21 липня 2019 року було надано 10 безкошовних путівок. ( 2 путівки – дітям-сиротам та дітям позбавлених батьківського піклування; 2 путівки  – дітям, учасників АТО, 2 путівки – дітям, внутрішньо-переміщеним особам; 4 путівки – дітям з малозабезпечених сімей).
Виходячи з вищезазначеного у 2019/2020 навчальному році педагогічний колектив почине  працювати над темою виховної роботи «Виховання особистості, орієнтованої на найдосконаліші соціокультурні, загальнолюдські та національні цінності в умовах Нової Української Школи».
Тому  завданнями виховної роботи  на 2019/2020 навчальний рік є:
· формування в учнів патріотичних почуттів, формування любові до Батьківщини, забезпечення усвідомлення учнями своєї етнічної спільності, виховання в них національної гідності;

· розвивати духовно - моральні якості особистості, які допомагають їй реалізувати себе як індивідуальність;

· виховання в учнів цілісного світогляду, розвитку в них пізнавальних потреб;

· пожвавлення роботи з батьками; покращати співпрацю батьківського комітету і педагогічного колективу;

· продовження формування правової та моральної культури учнів,усвідомлення ними не лише прав, а й обов’язків;

· виховання відповідального ставлення до навчання, розширення пізнавального і культурного світогляд;

· організація та згуртування  учнівського колективу.

Річний план виховної роботи на 2019/2020 навчальний рік базуватиметься на основних орієнтирах виховання учнів 1-11 класів:

· ціннісне ставлення до себе;

· ціннісне ставлення до людей, сім'ї, родини;

· ціннісне ставлення до праці;

· ціннісне ставлення до природи;

· ціннісне ставлення до культури і мистецтва;

· ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави.

Така модель виховання передбачає створення умов для розвитку кожної особистості в атмосфері співтворчості і співробітництва; вимагає своєчасно виявляти здібності кожного вихованця і сприяти його самореалізації і самоствердженню в різних сферах  життєдіяльності.

Розвиток дитячого учнівського самоврядування

         Педагог - організатор планує і організовує позаурочну виховну роботу з дітьми, сприяє розвитку їх здібностей, талантів, навичок самодіяльності, самоврядування, організації змістовного дозвілля та відпочинку, спільно з педагогічним колективом сприяє створенню здорових, безпечних умов навчально-виховного процесу. Учнівське самоврядування – це старт для початку професійного зростання, можливість вчитися, бути відповідальним за себе й інших. Протягом навчального року, роботу учнівського самоврядування  можна вважати задовільною.. Центри працювали на належному рівні та допомагали в організації виховної роботи в школі ,а учнівський комітет намагався працювати ,як  організаційний орган учнівства в школі.
      Діяльність учнівського самоврядування  здійснюється за чітко складеними планами засідань учнівського комітету та кожного центру. Діти,які входять до складу учнівського комітету,набули вже деякого досвіду.Засідання центрів проводились за планом ,який включає теоретичні та практичні питання ,практичні заняття,активні форми роботи. На засіданнях активу розглядались такі питання:

- затвердження плану проведення засідань активу на 1 та 2 півріччя;

- результати проведення рейдів – перевірок підручників,виконання домашнього завдання, зовнішнього вигляду,огляду куточків;

- визначення завдань щодо роботи центрів ,затвердження планів роботи центрів ;

- розроблені алгоритми ,де чітко були вказані задачі ,обов’язки лідера,кожного центра ;

- підведення підсумків конкурсів.
     Чимало цікавих і корисних справ проходить у школі на самоврядуванні учнів. Проведення святкових та робочих лінійок,випуск стіннівок ,рейди перевірки ,пошукова діяльність.
Робота з батьками

        Протягом  навчального року проводилася дієва робота з батьками:
· 1 раз на семестр проходили загальношкільні батьківські збори;
· 4 рази на рік по класах пройшли тематичні батьківські збори;
· Був  проведений день  відкритих уроків для батьків, де кожен батько мав змогу бути присутнім на уроці і висловити свої враження про роботу вчителя та своєї дитини.
Стало традицією нашої школи проводити разом з батьками всі загальношкільні свята, на яких батьки не лише гості, а і безпосередні учасники ( свято осені, День здоров’я, Новий рік, 8 Березня, перший та останній дзвінки, інші свята).
Дієвим в цьому навчальному році був батьківський комітет(голова Клименко С.І.). На засіданнях вирішувались різноманітні питання життя школи, виховного процесу.

Першочерговими завданнями роботи школи з батьками по​винні стати:
1. Пропаганда педагогічних знань, що зумовлять підвищення педагогічної грамотності батьків;
2. Допомога батькам в оволодінні системою вмінь, необхідних для організації діяльності дитини вдома;
3. Упровадження форм роботи із сім'єю, які сприятимуть гума​нізації взаємовідносин «педагоги — батьки — учні». Бать​ки й учителі повинні стати партнерами, активними спів​учасниками творчого процесу виховання учнів.
Звернення громадян


Відповідно до наказу по закладу адміністрацією школи ведеться особистий прийом громадян. День прийому - п”ятница  з 8.00 до 12.00. За  навчальний рік звернень під час особистого прийому не було. Зафіксовані 115 заяв про прийом, перевод, відрахування учнів зі школи.  Всі прохання батьків виконані у встановлений законодавством термін.
Аналіз  роботи шкільної бібліотеки у  навчальному році

Шкільна бібліотека ї у своїй діяльності керується нормативно-правовими документами „ Про загальну середню освіту”, „ Про бібліотеки і бібліотечну справу ”, Положення про шкільну бібліотеку  та іншими керівними і нормативними документами МОН України, річним планом роботи.

Вона є одним із елементів інформаційної системи. Шкільна бібліотека повинна навчити і учня, і вчителя :

· оволодіти інформаційною культурою;

· допомогти усвідомити значення інформаційної для особистого розвитку;

· навчити дітей користуватися інформацією з різних носіїв як традиційних так і нетрадиційних;

· забезпечити вільний і демократичний доступ до інформації.

Виходячи із цього основними завданнями бібліотеки є:

       -    забезпечення довідкової, методичної, інформаційної, документальної підтримки навчально-виховного процесу і безперервної самоосвіти учнів і педагогів;

- виховання в учнів інформаційної культури, любові до книги, культури читання, вміння користуватися бібліотекою;

- сприяння різноманітним методам орієнтованому підходу у навчанні та вихованні учнів.

Повноцінне забезпечення інформаційних потреб школи – одна з основних функцій шкільної бібліотеки. Зміст інформування визначається навчальними та виховними завданнями школи, інтересами читачів, їхніми віковими особливостями, тематикою літератури, що надійшла до шкільної бібліотеки.

На  виконання   річного   плану навчального закладу   було  зроблено   аналіз  роботи  шкільної  бібліотеки  за  навчальний рік. 

Усю свою роботу шкільна бібліотека проводить згідно річного плану, виходячи з основних документів про школу, які визначають стратегічні завдання, пріоритетні напрямки і шля​хи реформування освіти і виховання. 

Бібліотеку  відвідало 2188  відвідувачів як учнів  так і  вчителів   було видано  3496  примірників різної літератури.  

Відповідно до нормативних документів, бібліотека повинна формувати універсальний фонд, він  становить  14 314  примірників різних напрямків та 8942  підручників.  До бібліотечного фонду входить навчальна, художня, науково-пізнавальна, довідкова, педагогічна, методична та література для молодших школярів. Бібліотечний фонд розмі​щений згідно ББК і має вільний доступ для користувачів.

 Шкільна бібліотека  працювала  в національно-патріотичному, художньо-естетичному  та  екологічному  напрямах,  було  призначено увагу  етично-правовому  вихованню, формуванню  здорового  способу  життя  та  трудовому  вихованню. 
З  цих  напрямів  були  проведені  книжкові  виставки, бесіди,  бібліотечні  уроки,  огляди; оформлені та постійно оновлюються діючи стенди:

- Постійно діючи стенди: «Рідну землю де живем Україною зовем», «Слово Шевченкове вічне», «Люди – бережіть Землю»; 

- Книжкова виставка

До міжнародного дня письменника: 

 «Видатні письменники нашого краю!» та проведений бібліотечний урок:  «Письменники щасливого дитинства»
- До Всеукраїнського дня бібліотекаря проведено: бібліотечний урок: «Знакомтесь, библиотека», «Як книга прийшла до людей», «Всё про всё расскажут книги».
- До тижденя українського козацтва проведено:  бібліотечний урок: «Як козацтво виникнуло на Україні»
- До дня визволення України організована книжкова виставка: «Память о погибших надо беречь».
- До дня української писемності та мови організована книжкова виставка: « Мова ключ до серця цілого народу»

- До Міжнародного дня толерантності проведено бібліотечний урок: «Толерантность основа культуры отношений»
- До Дня пам’яті жертв голодомору та політичних репресій проведено бібліотечний урок:  «Історія голодоморів на Україні з давних часів»

- До Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом  проведено бібліотечний урок: «За здоровий спосіб життя»

- До Дня збройних сил проведено бібліотечний урок:  «Від клинка до штика до могутніх ракет»

- До Дня Чорнобильської трагедії організована книжкова виставка:  «Рани Чорнобиля»

Проведено  бібліотечні уроки: 

«День Чорнобильської трагедії»

«Ви чули, як плаче спустошена Прип’ять, за скоєний гріх розп’ята живцем»

 «Чорний біль зупинімо в сьогоденні»

- До Дня виводу військ з Афганістану: організована книжкова виставка: «Поверить трудно – сколько лет уж пролетело», проведено  бібліотечний урок: «От той войны длинною в десять лет».
До Тижня рідної мови організована книжкова виставка: «Ну що б, здавалося, слова…», проведено бібліотечний урок: «Мова – Душа народу», «О, слово рідне, хто я без тебе»

- До тижня етично-естетичного виховання організована книжкова виставка: «Культурный человек – основа культуры общества – основа культурного государства», проведено  бібліотечний урок: «Основи спілкування»

- До тижня пам’яті Т.Г.Шевченка організована книжкова виставка: «Свою Україну любіть..», проведено  бібліотечний урок: «Літературна подорож шевченківської творчості», «Історія України у творчості Шевченка»

- До Дня матері організована книжкова виставка: «Материнство святе та прекрасне», проведено  бібліотечний урок : «День матері в різних країнах світу»

- До дня Перемоги організована книжкова виставка: «Подвиг, що залишився у віках»

Проведено  бібліотечні уроки: «Исторический день день победы», «О днях воинской славы»
- До Дня слов’янської письменності організована книжкова виставка: 

- «Связь времён, связь поколений»

Проведено  бібліотечний урок: 

«Творці слов’янської  абетки»

«Сторінками слов’янської культури»

        До всесвітнього дня дитячої книги, проведено тиждень дитячої та юнацької книги: 

Лінійка: «Книга – наш друг неразлучный», 

Організована  книжкова виставка: «Пером начертанная мудрость»; 

Проведено літературні ігри, книжкові огляди, вікторини:

·  Історія  виникнення  книги;

· Країна книжкова – країна казкова;

· Книга – мудрый старый дуг, книга знает всё вокруг;

· Казка – нетлінна скарбниця народної мудрості.

        Була  проведена  вікторина  у 6-х класах. 

З метою посилення  ролі книги у навчально-виховному процесі, поліпшення роботи щодо збереження підручників, художньої, науково-популярної та іншої літератури, виховання поваги до праці людей, які їх створюють, а також прилучення підростаючого покоління до книги як джерела знань, культурних надбань та цінностей українського народу. У школі створені умови для належного збереження підручників та книг. Бібліотекар систематично веде картотеку руху підручників, аналіз забезпечення учнів підручниками, журнал їх видачі по класах. Продовжується робота  бібліотечного гурта «Друзі книги», де діти залучаються до ремонту книг. Розроблені єдині вимоги та пам’ятки учням і вчителям про використання та збереження книг. 

Згідно з  планом  роботи  школи  та метою  збереження  підручників,  поліпшення  їх стану  були проведені  рейди-перевірки  підручників у учнів 5-7 класів та  у  учнів  8-9 класів 2 рази за навчальний рік, в  яких  були залучені вчителі-предметники, класні керівники 5-9 класів, бібліотекар. Взяли   участь  учні з активу  школи, які  входять в  бібліотечну комісію та члени комісії: Михайлуца Л.П., Вакар Р.А., Шкуропат В.І.

Кожна перевірка проходила в 2 етапи: попередження  і усунення  проблеми (давався  час  на  обгорнення  підручників та підклеювання)  та  перевірка  зауважень. Можна  сказати, що підручники в кожному  класі  перевірялися  двічі.

Результати рейдів показали, що в цьому році , як і в  минулому  ми  зіткнулися  з  проблемою  збереження  підручників  учнями. 

Деякі  учні  виправились,  а  деякі,  навпаки, стали погано  відноситься до  підручників.

Проведені  оргкомітетом рейди-перевірки стану збереження підручників учнями у вересні-жовтні показали, що у 5-9 класах не всі учні бережливо ставляться до шкільних підручників. 

Відмічено, зокрема у 6-8-х та 9-А класах не проводиться належна робота щодо збереження навчальної книги, класними керівниками та учнівськими колективами у названих класах відсутній актив, який відповідає за організацію цієї роботи, огляд підручників не проводиться, записи в щоденниках про незадовільний стан підручників не робляться, відсутні екрани збереження книг. У багатьох учнів книги без обгорток, не підклеєні, не підписані. Значна кількість учнів цих класів підручники до школи майже не носить, отже стан їх збереження з’ясувати складно.

В  наступному  2019/2020  н.р.  планується   продовження  роботи  в  направленні  по  збереженню  підручників  та  поповненню  фонду  художньою  та  пізнавальною  літературою  за  спонсорські  кошти.

Спортивно-масові заходи з учнями

       В  цьому навчальному році в закладі проведено такі фізкультурно – оздоровчі та спортивно – масові заходи:

· предметний тиждень, присвячений Дню фізкультурника;
·  тематична лінійка « Олімпійці серед нас »;

· спортивні змагання «Малі Олімпійські ігри);

· спортивне свято  «В гостях у Котигорошка»;

· спортивно-патріотична гра «ДЖУРА»;
· « Тато, мама, я  - спортивна сім'я».

· турнір з волейболу для учнів 10 - 11класів;
· шашковий турнір та особиста першість з шахів між учнями НВК; 

·  Різдвяний баскетбольний турнір.
З метою зміцнення здоров’я учнів, підвищення  інтересу до занять фк і спортом, ведення здорового способу життя в новому навчальному році потрібні заходи:

1) організація рухливих ігор на  великих перервах;

2) впровадження тижнів  здоров’я (2-чі на рік вересень, квітень);

3)  організація походів в природу;

4) з метою співпраці «школа-діти-батьки» продовжити  проведення спортивного свята «Тато, Мама, Я – спортивна сім’я»; традиційних спортивних свят «Котигорошко», «Сокіл»(«Джура»), «Зірниця»( у травні місяці),спортивних свят до Дня захисника Вітчизни, до Дня народження, спартакіади (з відповідальністю за участь команди у змаганнях класних керівників). 
Аналіз роботи соціальної-психологічної  служби

Соціально-психологічна діяльність відбувалась у відповідності до плану роботи соціального педагога за такими основними напрямами: діагностичний, просвітницький, соціально-перетворювальний, організаційно-методичний, захисний та зв»язки з громадськістю. 

        На початку навчального року проведено соціальну паспортизацію навчального закладу, своєчасно виявлено дітей , що потребують соціального захисту, створені умови для правової та соціальної захищеності вихованців, учнів ознайомлено зі знаннями за Декларацією прав людини та дитини, закладених у Конвенції ООН про права  дитини та в законодавчих актах України.
Аналізуючи дані, отримані під час діагностики,  педагогом-організатором  систематично оновлюються банки даних дітей, які потребують посиленої  педагогічної уваги; дітей, які потребують соціального захисту; дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах. На ці категорії дітей та сімей заведено документацію. Сім’ї, що опинилися в складних життєвих обставинах, перебувають під патронажем соціального педагога. До роботи з вищеназваними сім’ями та учнями залучаються медпрацівник, практичний психолог, працівники місцевої влади. Фахівці психологічної служби брали участь у районних засіданнях методичного об’єднання соціальних педагогів і практичних  психологів.

На початок навчального року в закладі  була спланована робота з дітьми незахищених категорій. Був складений банк даних на дітей, що потребують особливої уваги педагогічних працівників. Під час  операції «Сім»я» були відвідані вдома сім»ї, що перебувають в складних життєвих обставинах. Батькам надані педагогічні рекомендації з формування педагогічної культури сім’ї. З учнями, схильними до правопорушень, були проведені індивідуальні бесіди ,вівся спільний аналіз проблемних ситуацій ,розроблені спільні заходи щодо їх подолання. Надавались індивідуальні консультації учням та їх батькам з проблемних питань навчання та виховання,проводились бесіди з учнями щодо формування здорового способу життя. Щоденно в школі вівся контроль за відвідуванням учнів,проводилася спільна робота зі службою у справах дітей ,що стосується захисту прав неповнолітніх, здійснювався соціальний патронаж сімей пільгових категорій .

В школі проводилася інформаційно-роз»яснювальна робота серед учнів 7-х класів на правову тематику «Законодавство, що захищає права дитини». Серед учнів 9 – х класів «Що повинні знати учні про алкоголь».

З метою виявлення проблем насилля в родинах здійснено анкетування школярів, проведено співбесіди з деякими учнями, проведені бесіди з батьками про неприпустимість вживання насильницьких дій над дітьми та висвітлювалося питання проблеми насильства неповнолітніх як гостре соціальне явище на батьківських зборах.

З учнями 10 класів проведена інформаційно-роз»яснювальна робота щодо профілактики захворювань на ВІЛСНІД, учням продемонстровано відеофільм та прочитана лекція  з елементами тренінгу «Ще раз про ВІЛСНІД – вкотре і відверто».Проведено години спілкування серед учнів старшоі школи «Що повинні знати учні про алкоголь», «Торгівля людьми у сучасному світі», «У чому сенс життя».

 Проводились бесіди з учнями щодо формування здорового способу життя.

Щоденно в школі проводився контроль за відвідуванням учнів, проводилась спільна робота зі службою у справах дітей, що стосується захисту інтересів неповнолітніх, здійснювався соціальний патронаж сімей пільгових категорій, взято участь у судовому засіданні з метою захисту прав неповнолітнього учня Хрустальов Олександр Олександрович.
Постійно велось спостереження за громадською активністю учнів,проводились індивідуальні консультації учнів та їх батьків з проблемних питань навчання і виховання, розв’язувались конфліктні ситуації. Проводилася індивідуальна робота з учнями , які стоять на внутрішкільному обліку ,з учнями з кризових сімей. Представлено інтереси учнів у ССД, опрацьовані нормативні документи з питань охорони дитинства, захисту інтересів неповнолітніх, захист прав дітей ,які під опікою . Протягом року подавалась інформація до ССН , районного відділу освіти. Учням соціально-незахищених категорій надавалась допомога в оздоровленні у літній період.

В школі створена Рада профілактики, метою діяльності якої є :
- превентивне виховання і здоровий  спосіб життя учнів ;

- боротьба з підлітковою злочинністю;

- профілактика девіантної та асоціальної поведінки учнів.

За рік проведено 4 засідань Ради профілактики, на яких розглядалися наступні питання:
· Стан відвідування учнями школи

· Засоби подолання конфліктів між дітьми і дорослими;

· Попередження та профілактика правопорушень та злочинності серед учнівської  молоді;

· Перевірка зайнятості учнів у позакласний час;

         Двічі на рік в закладі проводилась  благодійна акція  «Копілка доброї надії», в ході якої були зібрані кошти на лікування дітей, хворих на цукровий діабет. В рамках профорієнтаційної роботи  учням надавались рекомендації з профорієнтації, поширювалась інформація про професії, що є актуальними в нашому регіоні, розповсюджувалась інформація про різноманітні навчальні заклади, курси підготовки, дні відкритих дверей. Надавались фахові журнали, довідники абітурієнтів.
Психологічна служба
Психологічна служба діє в системі освіти для підвищення ефективності навчально-виховного процесу , своєчасного виявлення труднощів, умов індивідуального розвитку особистості, корекції міжособистісних стосунків усіх учнів, профілактики відхилень в індивідуальному розвитку та поведінці. 

           На протязі  навчального року перед практичним психологом постали такі головні завдання і головні напрямки роботи. 

Головні завдання:

1. Для отримання бажаних результатів необхідно працювати на формування потреби особистості в естетиці, духовній культурі, здоровому способу життя;

2. Розвивати в учнів необхідність в самоосвіті, саморозвитку, моральному самовдосконаленні;

3. Навчати учнів вирішувати та розв’язувати різноманітні проблеми;
4. Допомагати учням у визначенні сенсу життя в умовах сучасного суспільства, виробленні ціннісного ставлення до власного життя.
Головні напрямки роботи практичного психолога:

1. Допомога дитині в адаптації при переході із однієї вікової групи до іншої;

2. Робота з дітьми «групи ризику» (такими, що мають проблеми в навчанні , порушення поведінки, емоційні розлади );

3. Профілактика адекватної поведінки (алкоголізму, наркоманії, СНІДу і злочинності серед неповнолітніх).

4. Надання психолого-педагогічної допомоги підліткам, які перебувають в кризовій ситуації;

5. Превентивне виховання , метою якого є формування в учнів орієнтації на здоровий спосіб життя; 

6. Психологічне обстеження дітей і підлітків, учнівських колективів, визначення причин, що ускладнюють їхній розвиток та навчання;

7. Профорієнтація старшокласників.

В поточному навчальному році  був запланований такий зміст роботи: діагностика готовності дітей до шкільного навчання; дослідження процесів адаптації перших класів; дослідження процесу адаптації учнів п’ятих класів; індивідуальне консультування батьків дітей, що мають труднощі у навчанні; порушення поведінки, емоційна напруженість; корекційна робота з учнями  «групи ризику»; психологічна просвіта; профілактична робота.

Готовність учнів до шкільного навчання включає тестові завдання. З результатами тестування ознайомлені батьки. Проведені індивідуальні консультування та надана методична допомога тим батькам, чиї діти виявилися недостатньо готовими до шкільного навчання.

Дослідження процесу адаптації проводилось протягом  жовтня. З батьками дітей, у яких виявлено проблеми з адаптацією були проведені індивідуальні консультації. За результатами діагностик проведено консультування батьків та вчителів, учнів віднесених до «групи ризику». Відбулись батьківські збори з наступних тем: «Орієнтовний режим дня першокласника», «Як краще організувати виконання домашньої роботи першокласника», «Вікові особливості першокласника».  
Досдідження процесу адаптації учнів п’ятих класів до нових умов навчання при переході з початкової школи в середню проводились протягом листопада. Теоретичні питання, які були проведені по питанню адаптації учнів п’ятих класів до середньої школи: консультування вчителів з питань індивідуальних психологічних особливостей дітей, які зазнали труднощів в шкільній адаптації; психологічна просвіта батьків, вчителів з питань навчання в середній школі, проблеми адаптації до нових умов навчання і виховання, формування самостійності та відповідальності, особливості спілкування з дітьми. 

      На протязі навчального року проврдилась робота з учнями девіантної поведінки  та важковиховуваними дітьми. Психологічною службою здійснювалось психологічне обстеження підлітків, психолого-педагогічні заходи для усунення відхилень в індивідуальному розвитку та поведінці, схильності до правопорушень, профілактику відхилень у ставленні особистості і міжособистісних стосунках. Розроблені рекомендації подальшої роботи з дітьми для батьків та вчителів.  Визначена програма корекційних заходів, яка складається з урахування психолого-педагогічної характеристики учня.

    В профілактичній роботі для уникнення адитивної поведінки та підтримання здорового способу життя в школі проводилися тренінги та класні години: «Алкоголь. Тютюн. Наркотики», «Вплив куріння на організм підлітка», казкотерапія  «ВІЛ/СНІД», «СНІД не залишайтеся байдужими», «Насильство. Термінологія та види насильства», «Домашнє насильство. Види домашнього насильства». На батьківських зборах були висвітлені питання про те, як запобігти негативного впливу на дітей, агресії, конфліктності, про головні причини родинних конфліктів, та як допомогти батькам конструктивно вирішити конфліктну ситуацію з дітьми.

  
Життєво важлива проблема, з якою стикаються учні середніх і старших класів – проблема вибору майбутньої професії. Робота з профільної орієнтації учнів складається з напрямів:

1. проведення професійних консультацій (інформування про професії про учнів, з метою практичної допомоги у виборі професії з урахуванням інтересів, схильностей, сформованих здібностей);

2. придбання додаткових знань, умінь, навичок, необхідних для певної, обраної професії учнями;

3. здійснення психодіагностики.

З учнями випускних класів проводилось тренінгові заняття «Вибір професії – крок до життєвого успіху». Завдання практичного психолога полягає в тому, щоб допомогти учням дізнатися про свої особливості, які забезпечать правильний вибір майбутньої професії школярам.

В січні  проведено  соціологічно-педагогічне тестування учнів, які підлягають приписці до призивної дільниці.
   На протязі лютого проводилась групова психодіагностика, діагностичний зріз учнів 2-11 класів за діагностично-проектувальним комп’ютерним комплексом «Універсал», створеним на основі взаємозалежних і взаємодоповнюючих психолого-педагогічних технологій: діагностика, аналіз, конструювання, програмування, моделювання, планування, творення, реалізація, що створюють цілісну навчально-виховну систему навчально-виховного процесу. Проведено анкетування за діагностичним комплексом «Соціум», де використано три авторські методики: «Життєва активність за особливими видами діяльності; « Соціально комунікативний розвиток учнів класу -( соціометрія)»; «Цінні сні орієнтації у сфері спілкування». Крім того, у діагностичному модулі використано методики: « Ціннісні пріоритети» діагностика вад особистісного розвитку «ДВОР».

Проводився аналіз за проведеним анкетуванням діагностичного комплексу «Життєва активність», «Соціум», «Ціннісні пріоритети», «ДВОР», який передбачає визначення основних проблем  потенційних можливостей розвитку особистості учня за чотирма сферами особистісного розвитку: фізичного, психологічного, соціального, духовного.

Протягом навчального року проводилася корекційно-відновлювальна та розвивальна робота, за результатами діагностики.

Корекційна робота з дітьми, які мають труднощі у:

1) Навчанні: 

· індивідувальна корекція пізнавальних процесів (пам’ять, увага, мислення);

2) Індивід. і групова корекційна робота  з подолання тривожності; агресивної поведінки, навики комунікації;

3) Програма корекційних заходів з дітьми «групи ризику»;

4) Корекційна  програма формування емоційної стабільності;

5) формування навичок самоконтролю, саморегуляції;

                   відповідальної поведінки комунікації.  
                В початковій ланці проводилися уроки-тренінги для розвитку інтелекту.

    Консультаційна робота включала наступні напрямки:

· консультування старшокласників, які мають труднощі у виборі професії;

· консультування вчителів щодо налагодження конструктивної взаємодії з учнями;

· консультування батьків щодо вирішення різних виховних проблем дітей;

· консультування батьків учнів 4-х класів за результатами психодіагностики пізнавальних процесів, сформованості емоційно-вольової та особистісної сфер, міжособистісних стосунків. 

  В квітні проводилось дослідження профотбору учнів 4-х класів. Проводилось дослідження готовності до навчання в 5-м класі учнів 4-х класів. Результати дослідження були повідомлені батькам, класним керівникам і адміністрації школи.

  Аналізуючи роботу, виконану за навчальний рік ,необхідно зазначити, що необхідно: 

1.Приділяти більшу увагу профілактиці суїциду (виявлення дітей, які мають виражені особисті проблеми та життєві ускладнення та їх психологічний супровід за посередництвом дорослих (батьків, класного керівника, вчителів, завуча з виховної роботи);
         2 . Профілактика девіантної поведінки неповнолітніх – комплекс заходів,    спрямованих на попередження, подолання або  нейтралізацію чинників, що спричиняють девіантну поведінку дітей.

3.Побудова ефективної системи психолого-педагогічного супроводу НВП – це тісна та продуктивна співпраця класних керівників і психологічної служби, оперативна та своєчасна допомога у разі виникнення проблем в учнів.  
    Піклуючись не тільки про фізичний , але і духовний  розвиток учнів , соціально-педагогічна служба допомагає у вирішенні проблемних ситуацій, які зв’язані не тільки з життям учнів у школі ,але і торкається проблем, що виникають поза школою.

Відпочинок в таборі « Дружба»

 Закінчився  навчальний рік оздоровчою кампанією –оздоровлено 110 учень ( начальник табору Козлова Т.М.).
При закладі  вже багато років працює літній пришкільний табір з денним перебуванням дітей «Дружба». 

Адміністрація школи спільно з педагогами прагне задовольнити попит дітей і батьків, створювати необхідні умови для роботи пришкільного табору і роботи якомога більшої кількості різних загальнодоступних напрямків роботи за інтересами.

Для досягнення цілей, спрямованих на підтримку здоров'я і фізичного розвитку дітей використовується шкільний спортмайданчик. 

Використано всі можливості  з метою виховної роботи: прогулянки, подорожі, екскурсії, зустрічі з цікавими людьми, відвідування музею, проведення розважальних програм.

Наш педагогічний колектив намагається зробити це життя  насиченим, різноманітним, значущим і цікавим.

Підсумки вивчення предмета «Захист Вітчизни» та військово-патріотичне виховання.
Допризовна підготовка юнаків і військово-патріотичне ви​ховання в школі організується та проводиться на підставі:
· Конституції України;

· Закону України «Про Збройні Сили України»;

· Закону України «Про загальний військовий обов'язок і вій​ськову службу»;

· Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства;

· Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді України»;

· Положення про допризовну підготовку, затвердженого Поста​новою Кабінету Міністрів України від 30.11.2000 р. № 1770;

· програми допризовної підготовки юнаків;

· рішень Колегії Міністерства освіти і науки України;

· наказів і рекомендацій військового комісаріату, управ​ління освіти.

У ході допризовної підготовки учні школи набувають вій​ськових знань і практичних навичок в обсязі, необхідному для успішного засвоєння програми бойової підготовки.
          На протязі навчального року у процесі виконання програми ЗВ учні засвоїли основні вимоги військової присяги, статутів Збройних Сил. Одержали знання про озброєння і військову техніку, набули військових знань, умінь і практичних навичок в обсязі підготовки молодого солдата, вивчили основи цивільної оборони і набули навичок захисту від зброї масового враження. Пройшли 3-денні військово-польові збори з виконанням бойових стрільб.
Програму з курсу ЗВ було виконано.
На уроках, у позакласній, позашкільній роботі учням по​стійно пояснювалася внутрішня й зовнішня політика України, зміцнення обороноздатності нашої країни.

Протягом навчального року з учнями школи проводилися тематичні бесіди, лекції, доповіді та збори з питань знаменних дат і подій у житті України та її Збройних Сил. До Дня Перемоги, Дня заснування Збройних Сил проводились уроки мужності та військово – спортивні змагання.

Стало традицією школи проводити військово-спортивні ігри в травні кожного року як частина Дня ЦЗ.

Цивільний захист (цивільна оборона)

          На виконання вимог Закону України «Про цивільну оборону України», Постанов Кабінету Міністрів України з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення, Положення про функціональну підсистему «Освіта і наука України», Єдиної державної системи запобігання та реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, затвердженої наказом Начальника цивільної оборони Міністерства освіти і на​уки України від 03.09.2009 р. № 814, плану підготовки цивільного захисту. 
У навчальному закладі проводилася відповідна робота.

Основні завдання щодо підготовки цивільної оборони  школою в цілому виконані.

Проводилося навчання керівного, особового складу невоєнізованих формувань, працівників школи відповідно до Типової програми навчання працівників навчальних закладів у галузі, затвердженої наказом начальника штабу Ц3 Державного секре​таря Міністерства освіти і науки України від 17 січня 2002 р. № 28.

Згідно з планом показового Дня Цз проведено теоретичні та практичні заняття з учнями 2-10 класів школи.

Умілі навички показали старшокласники з питань надання першої медичної допомоги. На відкритих уроках, в естафетах, вікторинах,  практичних діях сан постів узяли участь 8-10 класів.

Проведення евакуації показало здатність колективу швидко й організовано вивести дітей з приміщення школи.

Навчання учнів проходить за програмами «Основи здоров'я», «Захист Вітчизни».

Навчально-матеріальна база школи на задовільному рівні, відповідає нормативним вимогам і дозволяє проводити роботу з питань захисту життя і здоров'я в надзвичайних ситуаціях на належному рівні.

Охорона праці

З метою створення безпечних умов роботи та охорони праці було розроблено функціональні обов'язки з питань охорони праці для всіх категорій працівників, розроблені та затверджені правила техніки безпеки під час організації навчально-виховного проце​су в кабінетах фізики, біології, майстернях, спортивному залі. Своєчасно проводилися вступні інструктажі та інструктажі на робочому місці співробітників закладу, учнів,забезпечувалося дотримання санітарно-гігієнічного режиму.
Безпека життєдіяльності та запобігання дитячого травматизму

З учнями школи перед та після канікул проводився цільовий інструктаж і фіксувався в журналах реєстрації інструкта​жів, а безпеки життєдіяльності в кожному кабінеті, майстерні, спортзалі.
Перед осінніми, зимовими, весняними, літніми канікулами проводились єдині уроки з безпеки життєдіяльності учнів, робилися записи в зошитах із запобігання дитячого травматиз​му та записи в класних журналах на сторінці «Бесіди щодо запобігання дитячого травматизму». З пам'ятками на канікули ознайомлювалися батьки учнів.

Кожним учителем - предметником проводився інструктаж пе​ред виконанням завдання лабораторної або практичної роботи, зміною видів діяльності на уроках праці, фізкультури, про що робилися відповідні записи в класних журналах.

Своєчасно проводилися цільові інструктажі з дітьми перед виїздом за межі школи: екскурсії, спортивні змагання, олім​піади — і фіксувалися в журналі інструктажу учнів з техніки безпеки під час трудової підготовки при проведенні позакласних заходів.

Класні керівники 1-11 класів щотижня проводили профі​лактичні бесіди щодо запобігання дитячого травматизму.

Проводилися додаткові бесіди за фактами нещасних випад​ів з учнями району, які фіксувалися в класних журналах та щоденниках учнів.

Класні керівники проводили додаткові профілактичні бесіди з учнями про заборону тютюнопаління на території школи та вплив тютюну на організм людини.

Достатньо успішну роботу з охорони здоров'я, життя дітей проводили всі класні керівники та класоводи школи.

В результаті цієї роботи  ,на жаль,кількість травм,отриманих під час навчально-виховного процесу та в побуті не стала меншою.

Головне завдання у новому  навчальному році- підвищення відповідальності педагогічних працівників за життя та здоров»я учнів, зменшення кількості травмованих дітей.
                                                                   Комп'ютеризація та інформатизація навчального та управлінського процесів

Упровадження сучасних інформаційно-комунікаційних техно​логій визначено Національною доктриною розвитку освіти, пріо​ритетним напрямком якої є інформатизація системи управління.  Відповідно до існуючої Програми комп'ютеризації робота проводиться за такими напрямками:
· стан комп'ютеризації управлінської діяльності;

· наявність ліцензійного базового програмного забезпечення;

· стан використання навчального, управлінського програмного забезпечення;

· використання інформаційних-технологій у навчально-виховному про​цесі та управлінській діяльності.
В навчальному закладі використовується всього 25  комп'ютерів, з яких на жаль, 12 дуже застаріли.

Із них використовуються:

· адміністрацією  попоміжним персоналом   для управлінської діяльності,ведення ділової документації школи

· (7 шт).;

·  у кабінетах  інформатики та в навчально-виховному процесі (18 шт).

Комп'ютер директора та  комп'ютери в кабінетів  інформатики підключені до мережі Ін​тернет.

Інше програмне та інформаційне забезпечення відсутнє.

Вчителі проходять курси перепідготовки та оволодівають новими комп»ютерними технологіями. Всі працюють в режимі користувача.

В школі є  сайт, який постійно  оновлюється. 
Завданням на новий навчальний рік є  встановлення локальної  мережі, продовження навчання педагогічних працівників ІКТ.

Матеріально-технічна база школи. Використання благодійних та спонсорських внесків.

Важливою складовою успішності навчально-виховної роботи є ,безумовно, відповідна навчально-матеріальна база. Більшість наших кабінетів в доброму та зразковому стані. В кінці навчального року завдяки великій  матеріальній допомозі зі сторони батьків НВК, спонсорів розпочато капітальний та поточний ремонти всіх класних  приміщень,шкільних реакріацій. Щира подяка вчителям – предметникам, класним керівникам.,які зуміли виховати в своїх дітях любов до своїх класних приміщень, бажання зберегти і озеленити їх. В поточному році заплановано  капітальний ремонт  актової зали,дівчачої роздягальні,фойє. Позитивним фактом покращення матеріально-технічної бази НВК є те, що за кошти батьків,  спонсорську допомогу ми маємо змогу закупляти найнеобхідніші   господарчі  товари,хлорне вапно, канцелярські приналежності, крейду, миючі та дезинфикуючі засоби,новорічні подарунки, виписувати періодичний друк для бібліотеки(в мінімальній кількості)спортивний інвентар, обслуговувати та   ремонтувати оргтехніку. Завдяки допомозі батьків в поточному році були замінені вікна. Приємно зазначити, що педколектив НВК разом з батьками велику увагу надають вирішенню питань художньо-естетичного  оформлення класів та школи. 

Проблеми поліпшення матеріально-технічної бази, які потрібно терміново вирішувати:

· капітальний ремонт підлоги коридорів ІІ і ІІІ поверхів  школи;

· капітальний ремонт  дворового  туалету;

· капітальний ремонт відмостків по периметру школи;

· встановлення жолубів;

· відновлення каналізації в основному корпусі;

· ремонт примикання даху з корпусами

· капітальний ремонт спортивної зали.     

· необхідні наочні, демонстраційні, ілюстративні посібники для виконання вимог нових програм з усіх предметів, осо​бливо з хімії, фізики, біології, праці, фізичної культури;

· поновлення спортивного інвентаря;

· потребують оновлення меблі майже кожного кабінету.

· поступова заміна вікон та дверей на енергозберігаючі;

· капітальний ремонт фасаду навчального закладу.

Головні завдання

Першочерговими завданнями розвитку загальної середньої, позашкільної освіти є забезпечення повноцінного фізичного і духовного здоров’я учнів; розвиток особистості відповідно до національних і загальнолюдських цінностей; підвищення якості надання освітніх послуг; створення умов для забезпечення рівного доступу громадян до якісної освіти.
Основні напрямки роботи закладу на  навчальний рік

	№ п/п
	Напрямки роботи
	Заходи щодо реалізації напрямків



	1.
	Управлінська діяльність
	1. Діяльність адміністрації спрямувати на реалізацію освітньої політики, визначеною Конституцією України,  законами України "Про освіту", "Про загальну середню освіту", "Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої та дошкільної освіти", "Про позашкільну освіту", "Про дошкільну освіту",  іншими законодавчими актами України, постановами Верховної Ради України, актами Президента України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, Кабінету Міністрів України, наказами МОН, інших центральних органів виконавчої влади, рішеннями місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, 

2. На основі комплексного аналізу освітнього простору навчального закладу, наповненості місцевості освітніми послугами створити умови для задоволення потреб усіх категорій населення у навчанні і вихованні, якості надання різних видів освітніх послуг та визначення шляхів їх удосконалення.

3. Основною метою розвитку має стати створення організаційно-педагогічного середовища, що забезпечує становлення гуманістично-орієнтованої особистості, якій притаманне почуття власної гідності, усвідомлення високої цінності свободи та демократичних засад, яка володіє комплексом знань, умінь і навичок, необхідних для інтеграції в навколишній світ і успішної реалізації життєвих планів.

4. Приділяти увагу збереженню, розвитку та оптимізації мережі, головним має стати спрямованість на практичні результати, розширення доступності, зростання ефективності, підвищення  якості освітніх послуг.

5. Впроваджувати програмно-цільовий підхід до планування та пошуку оптимальних шляхів удосконалення освіти в закладі .

6. Перетворювати шкільну бібліотеку в інформаційно-культурний центр шляхом поетапного створення шкільної електронної бібліотеки.

7.Проводити щорічні  профілактичні медичні огляди дітей усіх вікових груп.

8. Основною метою навчального предмету "Фізична культура" є формування в учнів стійкої мотивації щодо збереження свого здоров'я, фізичного розвитку та фізичної підготовки; гармонійний розвиток природних здібностей та психічних якостей, використання засобів фізичного виховання в організації здорового способу життя,розбудови школи сприяння здоров”ю.

9. Сприяти зміцненню та розвитку навчально-методичного комплексу, матеріально-технічної бази спортивного у закладі.

10. Сприяти  організації в закладі спеціальних медичних груп для учнів ,  які потребують корекції стану здоров'я за фізичними показниками.

11. Механізм управління середньою освітою має бути диверсифікованим і гнучким, враховувати думку усіх зацікавлених сторін, у зв'язку з цим продовжувати роботу щодо активізації участі органів місцевого самоврядування, батьків, меценатів, громадських організацій, засобів масової інформації у навчально-виховній, науково-методичній, економічній діяльності закладу.

12. Забезпечити активну взаємодію відділу освіти , адміністрації закладу, служб сім'ї та молоді у справах неповнолітніх, кримінальної міліції, громадських організацій з питань запобігання дитячої безпритульності, профілактики негативних явищ у дитячому та молодіжному середовищі.
13. Забезпечити контроль адміністрації закладу за обов”язковою індивідуальною участю вчителів у розвитку обдарувань учнів та самоосвітньої діяльності,якісною підготовкою обдарованих учнів до обласних етапів предметних олімпіад та МАН.
14. Періодично інформувати громадкість через  засоби масової інформації про стан, перспективи, та проблеми закладу.

	2.


	Загальна середня освіта
	1. У новому навчальному році  пріоритетними  залишаються завдання підвищення якості освіти, забезпечення рівного доступу до неї; запровадження інноваційних технологій навчання; розроблення та поступове запровадження моделі інклюзивної школи як колективу особистостей з різними потребами та можливостями, але з різними правами, взаємоповагою, з культом загальнолюдських цінностей,впровадження в навчально-виховний процес нових Державного стандарту початкової освіти (1-3 класи), Державного стандарту зазальної середньої освіти (5-6 класи).
2. Створювати сприятливі умови для врахування індивідуальних особливостей, інтересів і потреб учнів для формування в них орієнтації на майбутню професійну діяльність. Профільна школа найповніше реалізує принцип особистісно-орієнтованого навчання, що значно розширює можливості учня у виборі власної освітньої траєкторії.
3.Належну увагу слід приділити допрофільній підготовці школярів. В результаті чого учні мають набути знання, які необхідні для вибору профілю навчання, професійного самовизначення.
4. Педагогічний колектив має приділити велику увагу роботі із запровадження основних завдань школи сприянню здоров»ю., формуванню навичок здорового способу життя у школярів; свідомої потреби в руховій активності, систематичних занять фізичною культурою та спортом. Колективу НВК слід забезпечити належну увагу ефективній просвітницькій роботі з сім'єю щодо виховання здорової дитини, профілактики захворювань та їх ускладнень. Обов'язковою має бути диспансеризація  дитячого населення, у тому числі майбутніх першокласників.
5.Адміністрації НВК звернути увагу на вдосконалення навчально-виховного процесу та створення сприятливих умов навчання для учнів 1,5-их  класів, сприятливого середовища до адаптації дитини для навчання.
6.  На виконання Закону України «Про загальну середню освіту» з метою впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти, Державного стандарту загальної середньої освіти продовжити роботу щодо переходу 1-2 класів до Державного стандарту початкової загальної освіти,щодо переходу  6-их класів з 01.09.2014 року до Державного стандарту загальної середньої освіти, які ґрунтуються на засадах особистісно зорієнтованого і компетентнісного підходів, що зумовлює чітке визначення результативної складової засвоєння змісту початкової та загальної середньої освіти.

7. Здійснити заходи щодо повного охоплення дітей шкільного віку загальною середньої освітою, забезпечувати постійний контроль за дотриманням законодавства спрямованого на профілактику правопорушень та бездоглядності серед учнів.

8. Спрямовувати методичну роботу на оволодіння педагогічною культурою знаннями теорії і методики навчання й виховання, уміннями аналізувати, прогнозувати, конструювати навчально-виховний процес, передбачати наслідки своєї діяльності на кінцевий результат, конкретну допомогу вчителю у вдосконаленні його професійної майстерності.

9. При планування науково - методичної роботи з педагогами навчальних закладів району ширше використовувати сучасні активні методи, нетрадиційні форми навчання.

10. Впроваджувати в практику роботи вчителів технології особистісно-зорієнтованого навчання, формування компетентної особистості. сучасних педагогічних компетенцій.

11. Організувати роботу  щодо опанування теоретичними знаннями, впровадження ППД   з реалізації науково-методичної проблеми освітян району "Особистісно-орієнтовані підходи до навчання та виховання учнів. Формування компетентної особистості".

20. Налагоджувати чітку систему інформування випускників, батьків, учителів, громадськості щодо процедур проведення зовнішнього незалежного оцінювання  2012 року.

21. Удосконалювати систему навчально-методичного забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів, продовжити підключення їх до системи Інтернет, встановлювати програмне забезпечення НКК.                                                        Зорієнтувати застосуванняінформаційно-комунікативнихтехнологій не лише на роботу вчителя з класом, а й на індивідуальну роботу вчителя з учнем та самостійну роботу учня як у класі, так і за його межами;

застосовувати дистанційні форм навчання, що створитьнові умови для організацації самостійної роботи учня.
22.    З метою здійснення принципу практичної 

спрямованості навчання продовжити роботу по оснащенню сучасним обладнанням кабінетів фізики,  хімії, біології, географії, інформатики та шкільних майстерень.

23. Керівникам навчальних  закладів , заступникам директорів з НВР запроваджувати при атестації рейтингову систему оцінки професійної компетентності педагогічних працівників. Результати рейтингу використовувати для прогнозування шляхів творчого зростання педагогів.

24. Педагогічним колективам  навчальних закладів посилити роботу з обдарованими учнями та підготовку їх до участі у Всеукраїнських олімпіадах, конкурсах, науково-дослідницькій роботі в секціях МАН.

25. Активізувати роботу з історичного краєзнавства.

26. Забезпечити стовідсоткове підвезення учнів та педагогічних працівників сільської місцевості до загальноосвітніх навчальних закладів.

27. Забезпечити стовідсоткове безкоштовне харчування учнів 1-4 класів та пільгового контингенту. 

29. Активізувати правоосвітню роботу з учасниками навчально-виховного процесу.



	
	
	8.Удосконалення роботи педагогічного колективу щодо індивідуальної роботи з учнями початкового рівня,зацікавлення процесом навчання учнів із середніми здібностями.

	3
	Виховна робота.
	1.  Виховання учнів в закладі  здійснювати в контексті національної і загальнолюдської культури відповідно до нормативно-правової програми "Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів" затвердженої МОН України, наказ від 17.12.2007р. № 1113».

2. Підвищити рівень правової культури дітей, забезпечити систему вивчення та дотримання учнями прав і обов'язків.

3. Активізувати співпрацю педагогічних колективів з органами учнівського та батьківського самоврядування щодо формування у дітей та молоді активної життєвої позиції.

4. Провести організаційні заходи по залученню учнів  до військово-патріотичних ігор "Джура", "Котигорошко", "Зірниця".

5. Активізувати формування в учнів навичок культури здоров'я, безпечної поведінки, підвищення рівня їх інформованості з питань профілактики тютюнопаління, алкоголізму, наркоманії, профілактики ВІЛ/СНІДу.

6. Запровадити використання метод проектів у виховній  роботі закладу.

7. Посилити дослідницьку, експериментальну, пошукову роботу з вихованцями в   закладі.

8. Розвивати мережу гуртків туристсько-краєзнавчого, еколого-натуралістичного, науково-технічного напрямку.

9. Приділити особливу увагу соціальному захисту найбільш уразливих та незахищених категорій дітей, зокрема дітей-сиріт та позбавлених батьківського піклування, дітей групи ризику. 

10. Виховувати в учнів національну єдність, повагу до минулого, сучасного засобами шкільної музейної педагогіки(робота шкільного музею). 
11. Забезпечення обов»язкової участі всіх класів у загальношкільних заходів та проведенні відкритих виховних годин та заходів,здійснення щомісячного моніторінгу.

	4.
	Кадри
	1. Задля суттєвого підвищення статусу педагогічних працівників у суспільстві, забезпечити проведення профорієнтаційної роботи серед випускників закладу для відбору найкращих з них для навчання у вищих навчальних закладах за педагогічними спеціальностями, здійснювати поступове оновлення педагогічного колективу.
2. Відповідно до Указу Президента України від 19 березня 1999 року №262 «Про державну підтримку підготовки фахівців для сільської місцевості» та постанови Кабінету Міністрів України від 29 червня 1999 року № 1159 «Про підготовку фахівців для роботи в сільській місцевості», згідно з перспективною потребою у педагогічних кадрах забезпечити якісний  підбір молоді, яка виявила  педагогічні  здібності до педагогічної професії, для направлення на навчання до педагогічних навчальних закладів на  цільові місця.
3.Забезпечити дотримання вимог Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 6 жовтня 2010 року за № 930, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 грудня 2010 р. за № 1255/18550.

4.Забезпечити вивчення норм, які містяться у Типовому положенні про атестацію педагогічних працівників, адміністрацією закладу, зокрема щодо критеріїв оцінювання рівня кваліфікації педагогічного працівника для встановлення його відповідності займаній посаді та для присвоєння кваліфікаційних категорій і педагогічних звань; порядку та строків проведення атестацій; оскарження рішень атестаційних комісій тощо. 

5.Планувати курси підвищення кваліфікації вчителів, які викладають два і більше навчальних предметів, застосовуючи очно-дистанційні, дистанційні, варіативні та інші форми навчання, які б органічно взаємоузгоджувалися з процедурою атестації педагогічних працівників.

8. Адміністрації закладу з метою 100-відсоткового оволодіння вчителями основ інформаційно-комунікаційних  технологій активізувати традиційні форми організації роботи та запроваджувати інноваційні форми, використовуючи методичні рекомендації Міністерства освіти і науки, молоді та спорту щодо навчання вчителів основам інформаційно-комунікаційних  технологій.
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